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Posudek  

Předkládaná diplomová práce s názvem „Nutriční a pohybová intervence u pacientů  
s jaterní cirhózou“ je vyhotovena na 124 stranách, je logicky členěna a obsahuje celkem  
9 obrázků, 40 tabulek, 30 grafů a 2 přílohy (Informovaný souhlas pro pacienty a Leták 
s informacemi pro pacienty). 

V úvodu práce se autorka velmi detailně věnuje problematice jaterní cirhózy, její 
diagnostice, léčbě a komplikacím včetně dopadů na metabolismus a rozvoj malnutrice, který 
toto onemocnění typicky provází. Velmi podrobně se autorka věnuje diagnostice malnutrice, 
sarkopenie a syndromu křehkosti. Popisuje možnosti hodnocení příjmu potravy a včetně 
možných chyb při jeho vyhodnocování. Dále možnostem edukace a popisuje vliv pohybové 
aktivity na zdraví pacientů s jaterní cirhózou a možnosti jejího ovlivnění. 

Cílem práce autorky bylo ověření účinku kombinované nutriční a pohybové intervence 
u pacientů s jaterní cirhózou, kdy předpokladem bylo zlepšení stavu výživy a kondice těchto 
pacientů, což by ve svém důsledku mohlo vést ke zlepšení kvality života. Hodnoceny byly jak 
dotazníkové šetření a složení jídelníčku, tak výstupy objektivní - biochemické parametry, 
fyzické funkční testy, bioimpedance, nepřímá kalorimetrie nebo sonografie čtyřhlavého 
stehenního svalu. 

Autorce se podařilo zařadit do sledování celkem 10 pacientů, studii dokončilo  
9 z nich. Získané výsledky autorka detailně zpracovala v sekci Výsledky (str. 73–104)  
a doplnila je řadou tabulek a grafů, u nichž nechybí popisky os a legendy. Dosažené 
výsledky pak diskutuje v oddílu Diskuze (str. 105–108) a následně shrnuje v Souhrnu 
výsledků, resp. Závěru. 

  Celkově práci hodnotím velmi kladně. Splňuje všechny náležitosti, svým rozsahem 
zcela jistě splňuje, či spíše přesahuje obvyklé požadavky na diplomové práce. Obsahuje 
abstrakt (česky i anglicky), zkratky a klíčová slova odpovídají obsahu práce. Autorka řádně 
cituje zdroje, z nichž vychází zejména v úvodu práce. Za formální chybu vyskytující se v celé 
práci lze považovat nevhodné formátování odstavců a uvádění spojek a číslovek  
na konci řádků (namátkou str. 12, 14, 15 atd.). U některých grafů a tabulek nejsou uvedeny 
jednotky (např. str. 73 tab. 12, str. 77 graf 4). Zbylé a veskrze ojedinělé nedostatky jsou 
charakteru překlepů (tab. 36 Kalium – chybějící písmeno „L“ v jednotkách) či nevýznamností 
(shodná citace č. 48 a 49; užití komerčního názvu léku namísto generického – str. 23 
kapitola 1.5.5.5). 

 

 




